
 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13/12/2024 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και  Πολιτικής Προστασίας 
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για λήψη μέτρων προς αποφυγή πυρκαγιάς στους πρόποδες του βουνού 

περί τον Πεντάλοφο, το Μελισσοχώρι και τη Νεοχωρούδα, στη Θεσσαλονίκη, όπου 
επίκειται η εγκατάσταση ανεμογεννητριών» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Μετά από έρευνα που περιέπεσε στην αντίληψή μας από δημοσιογραφικές πηγές, διαπιστώθηκε 
μέσω εποπτείας στους χάρτες της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (PAE), ότι επίκειται η 
τοποθέτηση 18 ανεμογεννητριών στα βουνά περί τον Δήμο Ωραιοκάστρου της Θεσσαλονίκης, 
πάνω από τον Πεντάλοφο, το Μελισσοχώρι και τη Νεοχωρούδα. Για την εγκατάσταση αυτή δεν 
έχει προκύψει η παραμικρή ενημέρωση στον ντόπιο πληθυσμό, γεγονός που εγείρει εύλογες 
απορίες. Ως φαίνεται, η έγκριση από την PAE έχει βγει ήδη και πλέον, αναμένεται η ημερομηνία, 
κατά την οποία θα ξεκινήσουν να τοποθετούνται οι ανεμογεννήτριες στα επίμαχα σημεία. Η 
εξέλιξη αυτή κρίνεται άκρως ανησυχητική για την ευρύτερη περιοχή, καθώς, πρέπει να λάβουμε 
υπόψη μας σχετικές δυσάρεστες εμπειρίες από την εγκατάσταση ανεμογεννητριών σε όλη την 
Ελλάδα, όπου, είτε προηγήθηκαν, είτε ακολούθησαν, εκτεταμένες πυρκαγιές στις γειτονεύουσες, 
είτε με τις εγκατεστημένες, είτε με τις υπό εγκατάσταση ανεμογεννήτριες δασώδεις περιοχές, 
σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις όπου εμφανίστηκαν ανεμογεννήτριες. Δεν έλλειψαν, βέβαια και 
οι σχετικές καταγγελίες, με βάση τις παραπάνω δημοσιογραφικές πηγές, περί του ότι όλες αυτές 
οι αυτές οι πυρκαγιές ήταν εμπρησμοί, έτσι ώστε να μπορούν πολύ πιο εύκολα να τοποθετηθούν 
οι ανεμογεννήτριες πάνω σε βουνά που δεν είναι εύκολα προσβάσιμα. Οι πυρκαγιές, όπως 
καταγγέλλουν πολλοί πολίτες, προκαλούνται για να διευκολύνουν την δημιουργία δρόμων μέσα 
στο πυκνό δάσος, ώστε να μπορούν να ανεβούν δι’ αυτών στην εκάστοτε κορυφογραμμή, τόσο 
ο εξοπλισμός, όσο και τα μηχανήματα που χρειάζονται για την τοποθέτηση των ανεμογεννητριών. 
Οι καταγγελίες αυτές μας προκαλούν εύλογα ερωτήματα για το αν προτίθεστε να περιφρουρήσετε 
την ασφάλεια του δάσους στους πρόποδες του βουνού περί τον Πεντάλοφο, το Μελισσοχώρι και 
τη Νεοχωρούδα, στη Θεσσαλονίκη.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να λάβετε όλα τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης, ώστε να μην εκδηλωθεί η παραμικρή 

εστία πυρκαγιάς στους πρόποδες του βουνού περί τον Πεντάλοφο, το Μελισσοχώρι και τη 

Νεοχωρούδα, στη Θεσσαλονίκη, όπου είναι επικείμενη η εγκατάσταση ανεμογεννητριών, με βάση 

τις παραπάνω πληροφορίες που υπέπεσαν στην αντίληψή μας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  
https://focusfm.gr/sok-tha-topothetithoyn-18-anemogennitries-sto-oraiokastro-thessalonikis-chartis-tis-rae/  
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